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IV Niedziela Adwentu 
 

W żywotach świętych mamy dużo przykładów, że Pan Bóg przemawiał do ludzi przez sny nie 
tylko w czasach biblijnych, ale także i później. Prorocze sny przewijają się także w biografiach 
świętych. Jeden z bardziej znanych dotyczy świętego Dominika, założyciela zakonu dominikanów. 
Brat Jordan z Saksonii, pierwszy po św. Dominiku generał zakonu, pisze, że kiedy założyciel do-
minikanów miał się urodzić, matka miała sen, że urodzi pochodnię, która rozpali cały świat. Podob-
nie proroczy sen miała matka Nicolo Paganiniego: ukazał jej się anioł, który oznajmił, że syn zdo-
będzie w przyszłości sławę najwybitniejszego skrzypka na świecie. Ojciec potraktował sen jako 
proroctwo i postanowił wysłać syna na lekcje gry na skrzypcach. 

Dziś w Ewangelii, a więc najważniejszej kronice – opisującej dzieje naszego zbawienia – usły-
szeliśmy też o śnie, który odmienił życie św. Józefa. Ewangelista Mateusz wspomina o zaślubinach 
Józefa z Maryją oraz o śnie Józefa i jego konsekwencjach. Józef był człowiekiem sprawiedliwym, 
tzn. prawdomównym, uczciwym, pracowitym i mądrym. Pełnił wolę Bożą, wyrażoną w przykaza-
niach i w ten sposób podobał się Bogu. Sytuacja, kiedy dowiedział się, że bogobojna, uczciwa 
panna, którą miał poślubić, spodziewa się dziecka, zaskoczyła go. Można przypuszczać, że Józef 
nie przypisywał Maryi winy, dlatego też nie zamierzał jej publicznie oskarżać. Kiedy jednak Józef 
podjął decyzję o „oddaleniu” Maryi, wówczas wkroczył Bóg, wysyłając z interwencją anioła. Józef 
został pouczony przez Anioła, że jego osoba jest włączona w Boże plany zbawienia. We śnie otrzy-
mał wyjaśnienie zaistniałej sytuacji. Wiara Józefa była tak wielka, że zaufał. Właśnie sen, który jest 
znakiem tak omylnym, wybrał w przypadku Józefa Bóg, jako sposób objawienia swych planów. 

ks. Leszek Smoliński 
 

 

NIEDZIELA - 21.12.2025 – IV Niedziela Adwentu – błogosławieństwo Małżonków 
7.00 – za + męża, ojca, dziadka i teścia Ireneusza Wuntorskiego w 8. rocznicę śmierci, jego ++ rodziców 

Reginę i Mariana, ++ teściów Mariannę i Franciszka 
8.30 – 1. za ++ rodziców Władysława i Teresę, ++ dziadków z obu stron i + Kazimierę Helman 

2. za + męża, ojca, dziadka i teścia Ireneusza Wuntorskiego w 8. rocznicę śmierci, jego ++ rodziców 
Reginę i Mariana, ++ teściów Mariannę i Franciszka 

10.00 – 1. za + Kazimierę Skwira – XXI Msza św. gregoriańska 
2. za ++ rodziców Józefę i Jana, + brata Jana Kopacz, ++ dziadków Anielę i Stanisława, 

++ z pokrewieństwa Kopaczów, + siostrę Marię, + szwagra Juliana, ++ Halinę i Henryka Toma-
szewskich, + Władysława Misiura, ++ Brygidę i Wojciecha Kończyków i ++ z pokrewieństwa 

11.30 – z podziękowaniem za odebrane łaski, z prośbą o dalszą opiekę Boga dla Ewy 
16.00 – Msza wojskowa – za śp. Irenę Drozdowską, jej ++ rodziców Mariannę i Wacława Rzeczkowskich, 

++ z rodzin Grygier i Rzeczkowskich oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
17.30 – Nieszpory 

Porządek Mszy Świętych 21.12. – 28.12.2025 



18.00 – za + brata Zdzisława, + mamę Magdalenę i + ojca Jana 
 

PONIEDZIAŁEK – 22.12.2025 - spowiedź od 6.30 do 8.00 i od 16.30 do 18.00 
7.00 – 1. za ++ rodziców Krystynę i Henryka Rogocz 

2. o spokój duszy i radość wieczną dla + Jadwigi Kuśkiewicz   
18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – XXII Msza św. gregoriańska 

2. za + Mateusza Dzierżaka w 5. rocznicę śmierci 
 

WTOREK – 23.12.2025 - spowiedź od 6.30 do 8.00 i od 16.30 do 18.00 
7.00 – 1. w intencji Ewy Sikorskiej o wszelkie łaski, Boże błogosławieństwo, zdrowie, dary Ducha Świę-

tego i opiekę MB na każdy dzień z okazji imienin 
2. Intencja wolna 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – XXIII Msza św. gregoriańska 
2. o zdrowie dla Michała Bukowego oraz potrzebne łaski dla całej rodziny 

 

ŚRODA – 24.12.2025 - spowiedź od 6.30 do 8.00 
7.00 – za + teścia Bolesława Komorowskiego w 4. rocznicę śmierci, + teściową Stanisławę oraz ++ dziad-

ków z obu stron 
16.00 – Pasterka dla dzieci – za + Kazimierę Skwira – XXIV Msza św. gregoriańska 
23.30 – Nabożeństwo zakończenia Nowenny do Dzieciątka Jezus 
24.00 – Pasterka – kolekta na potrzeby Domu Matki i Dziecka w Opolu-Grudzicach 

1. za żyjących i ++ parafian i dobrodziejów naszego kościoła 
2. o Boże błogosławieństwo, wszelkie potrzebne łaski dla grupy sprzątającej kościół 
3. za + Krystynę Siemieniuch 

 

CZWARTEK – 25.12.2025 – Uroczystość Narodzenia Pańskiego 
8.30 – 1. za wstawiennictwem świętej Rodziny, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie, 

Boże błogosławieństwo i wszelkie dary dla Adama z okazji imienin oraz dla całej rodziny 
2. w intencji Karola Wagnera o Boże błogosławieństwo 

10.00 – za + ojca Mikołaja Tkaczuk w 38. rocznicę śmierci, + mamę Elżbietę oraz ++ z rodz. Tkaczuków 
i Mielników  

11.30 – za + męża, ojca i dziadka Mieczysława Dołęgowskiego w 6. rocznicę śmierci 
16.00 – za + wujka Mieczysława Bednarz w 4. rocznicę śmierci i wszystkich jego zmarłych krewnych 

oraz dusze czyśćcowe 
17.30 – Świąteczne Nieszpory Kolędowe 
18.00 – za + Kazimierę Skwira – XXV Msza św. gregoriańska 

 

PIĄTEK – 26.12.2025 – Święto św. Szczepana, pierwszego męczennika 
7.00 – za + Kazimierę Skwira – XXVI Msza św. gregoriańska  
8.30 – do Boskiej opatrzności za wstawiennictwem MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 

o dalszą opiekę, Boże błogosławieństwo i dary Ducha Świętego w rodzinie Makarewicz i Gabrysz 
10.00 – za + ciocię Basię w 1. rocznicę śmierci, + wujka Fredzia, + kuzyna Jacka, ++ rodziców i rodzeństwo 

oraz krewnych z obu stron 
11.30 – za + Krystynę Siemieniuch, ++ z rodziny z obu stron 
12.30 – Chrzest: Matylda Palm 
16.00 – za ++ rodziców Annę i Jana Radziszewskich w kolejne rocznice śmierci, ++ rodzeństwo, 

+ ciocię Paulinę, ++ dziadków i pradziadków z obu stron oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 
18.00 – w intencji Hansa Diter Stark o Boże błogosławieństwo 
 

SOBOTA – 27.12.2025 – Święto św. Jana, Apostoła i Ewangelisty 
7.00 – za + Kazimierę Skwira – XXVII Msza św. gregoriańska 
10.00 – Msza św. dla osób starszych i chorych – błogosławieństwo lurdzkie 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  



- za + Stanisława Jarosiewicza w 2. rocznicę śmierci 
- za + Elżbietę Wieczorek w 3. rocznicę śmierci o radość życia wiecznego 
- za + męża, ojca i dziadka Sławomira Zasadzkiego w 18. rocznicę śmierci prosząc o dar życia 
wiecznego w królestwie niebieskim oraz za ++ z rodziny 

19.00 – Koncert Kolęd w wykonaniu zespołu Jadwigi Tomczyńskiej 
 

NIEDZIELA - 28.12.2025 – Święto Świętej Rodziny Jezusa, Maryi i Józefa – błogosławieństwo wdów 
i wdowców – zbiórka przed kościołem na Caritas parafialny 

7.00 – Intencja wolna 
8.30 – 1. za + mamę Paulinę w 38. rocznicę śmierci i za ++ z rodziny Dowgalskich i Milasiewiczów 

2. do Boskiej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski prosząc o dalsze zdrowie i Boże 
błogosławieństwo dla całej rodziny Chrustek 

10.00 – 1. za + Kazimierę Skwira – XXVIII Msza św. gregoriańska 
2. dziękczynna z prośbą o dalsze zdrowie, Boże błogosławieństwo i wszelkie potrzebne łaski 

w intencji Adama Pasionek z okazji 18. rocznicy urodzin oraz w intencji całej rodziny 
11.30 – 1. do Opatrzności Bożej z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o zdrowie i wszelkie  

potrzebne łaski dla syna Wiesława w kolejną rocznicę urodzin oraz o Boże błogosławieństwo 
dla całej rodziny 
2. w intencji Adama i Celiny z okazji urodzin oraz o Boże błogosławieństwo dla synów Mateusza 
i Piotra 

12.30 – Chrzest: Jan Lucjan Stotko, Lucjan Jan Stotko, Kalina Wójtowicz 
16.00 – Msza wojskowa – w intencji Marii i Henryka Waluś w 57. rocznicę ślubu i za rodziny dzieci 

i wnuków 
17.30 – Nieszpory 
18.00 – za + Helenę Stefanowicz-Kuriata i za ++ rodziców z obu stron 
 

 
 

1. Adwent 2025 – zakończenie rorat dla dzieci, we wtorek (23.12.) o 18.00, wówczas też wylosujemy główne 
nagrody. 

2. Ofiary na organizację dekoracji świątecznej - za każdy dar i wsparcie serdecznie dziękujemy. Mamy 
nadzieję, że wystrój kościoła pomoże nam owocniej przeżyć te Święta Bożego Narodzenia. 

3. Spowiedź przedświąteczna – można skorzystać jeszcze w poniedziałek (22.12.) i wtorek (23.12.) 
od godz. 6.30 do 7.30 i od 16.30 do 18.00, a w niedzielę w trakcie każdej Mszy św. 

4. Dary dla potrzebujących na Święta – będą one wydawane w poniedziałek (22.12.) od godz. 17, 
w Sali pod kościołem. 

5. Nowenna przed Uroczystością Bożego Narodzenia - Adwent zakończymy specjalnym Nabożeń-
stwem i Pasterką, 24 grudnia o 23.30 z udziałem Służby Liturgicznej, Marianek i Chóru naszej Parafii. 
Jednocześnie już dziś informujemy, że Pasterka dla dzieci i osób starszych będzie 24 grudnia o 16.00, 
natomiast w nocy będzie tylko jedna Pasterka o 24.00, rozpoczynająca się, jak już wyżej wspomniano 
nabożeństwem o 23.30. 

6. Świętowanie Wigilii Uroczystości Bożego Narodzenia – zachęcamy do przeżywania tego dnia w du-
chu wiary oraz pielęgnowania różnych zwyczajów wigilijnych, jak np.: zachowywanie tradycyjnego 
postu od pokarmów mięsnych, wspólne łamanie się opłatkiem, składania sobie życzeń, odczytania 
Ewangelii, przeproszenia się i wspólnego kolędowania. 

7. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (21.12.) – błogosławieństwo małżonków 
przeżywających w grudniu rocznicę lub jubileusz małżeński, za tydzień (28.12.) błogosławieństwo 
wdów i wdowców. 

8. Msza św. dla seniorów i chorych – zapraszamy w sobotę (27.12.) o godz. 10. Chętnym będącym 
w stanie łaski uświęcającej udzielimy sakramentu namaszczenia chorych, a na koniec Mszy świętej 



Gazetka „Głos Parafialny”  jes t wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, u l.  Hallera  2,  
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Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9 :00 i 15:30 - 17:00; wtorek:  7:30 -  9:00; środa:  
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(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

wszystkim błogosławieństwa lurdzkiego. Następnie w sali pod kościołem spotkanie dla seniorów przy 
kawie. 

9. Koncert kolęd – w sobotę (27.12.) o godz. 19, po Mszy św. wieczornej zapraszamy na koncert kolęd 
w wykonaniu zespołu Jadwigi Tomczyńskiej. 

10. Zbliżają się odwiedziny kolędowe w naszej wspólnocie, które rozpoczniemy 2 stycznia 2026. 
W tym roku obejmą one ulice: Koszyka, Prószkowską, Nowowiejskiego, Niemodlińską, Krapkowicką, 
Hallera, Grottgera, Styki, Wyczółkowskiego, Chełmońskiego, Chodowieckiego, Kossaka, Moniuszki, 
Stoińskiego, Piramowicza, Szymanowskiego, Chopina, Różyckiego. Dziękujemy za każde zaproszenie 
i składane ofiary! Plan kolędy podany zostanie w przyszłą niedzielę. 

11. Gość Niedzielny - wydanie świąteczne/dwutygodniowe – dostępny w zakrystii. 
12. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, szczegól-

nie za przystrojenie kościoła, a także, za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej 
świątyni. Kolekta podczas Pasterki przeznaczona będzie na Dom Matki i Dziecka w Opolu-Grudzicach, 
a w niedzielę (28.12.) zbiórka po Mszach na Caritas parafialny. Zakończone zostało złocenie promieni 
wokół tabernakulum. Bardzo dziękujemy p. Aronowi Knosali za wykonanie i wszelką pomoc. 

13. Terminal płatniczy – tytułem próby na 3 miesiące z tyłu kościoła, po prawej stronie, został zainstalo-
wany terminal płatniczy, który umożliwia wpłaty zbliżeniowe kartami płatniczymi. Wpłaty będą doko-
nywane na konto parafialne. 

……………………………………………………………………………..…………………………………………..  
W ten święty czas Bożego Narodzenia, gdy kontemplujemy cud Wcielenia, pragniemy 

skierować do Was drodzy Parafianie i Goście, słowa pełne nadziei, miłości i duchowej re-
fleksji. Niech ta noc, w której Słowo stało się Ciałem, przypomina nam, że prawdziwa radość 
płynie ze spotkania z Bogiem i drugim człowiekiem, i zachęca nas do budowania wspólnoty 
w duchu jedności i miłości. 

Modląc się przy żłóbku, zawierzmy Dzieciątku Jezus nasze rodziny, parafię i całą ludz-
kość, prosząc o pokój w sercach, domach i na świecie. Niech nasze serca będą jak Betlejem 
– miejscem, w którym rodzi się Chrystus, a Jego miłość przemienia naszą codzienność. Wy-
ruszmy w duchową pielgrzymkę, na wzór pasterzy i mędrców, ku głębszemu doświadczeniu 
Boga obecnego w naszym życiu. 

Nowy Rok 2026 jest dla nas wszystkich zaproszeniem do odnowienia naszej wiary i życia 
w łasce Bożej. Niech stanie się czasem radości i nadziei, a także okazją do jeszcze większego 
zaangażowania w budowanie Królestwa Bożego w naszych rodzinach i wspólnocie parafial-
nej. Życzymy, aby te Święta były pełne radości, bliskości Boga i ludzi, a Nowy Rok przyniósł 
obfitość Bożych darów – głębokiej Wiary, ufnej Nadziei i prawdziwej Miłości. Z darem po-
koju… 

Duszpasterze Parafii bł. Czesława 


